市委常委会举行会议

坚决拥护党中央对江敦涛进行 纪律审查和监察调查的决定

市委书记袁家军主持并讲话

10月26日上午,市委常委会举行会 议,通报江敦涛涉嫌严重违纪违法、接受中 央纪委国家监委纪律审查和监察调查有关 情况。与会同志一致表示,坚决拥护党中 央决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议认为,中央纪委国家监委对江敦 涛涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察 调查,充分体现了以习近平同志为核心的 党中央坚定不移推进党的自我革命、全面 从严治党的坚定决心,充分表明了反腐败 斗争一步不停歇、半步不退让的鲜明态度, 充分彰显了我们党强大的自我净化、自我 完善、自我革新、自我提高能力。全市各级 党组织和广大党员干部要旗帜鲜明、立场 坚定,坚决把思想和行动统一到党中央决 定精神上来,以实际行动坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。

会议强调,要深刻汲取教训,引以为 戒、警钟长鸣。铸牢绝对忠诚,坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂,时刻把政治纪律和政治规矩挺在前 面,时刻保持清醒头脑,做到有令必行、有 禁必止,始终在思想上政治上行动上同以 习近平同志为核心的党中央保持高度一 致。树牢正确权力观政绩观事业观,坚持 站在人民立场上考虑问题、推进工作,坚决 反对特权思想和特权现象,坚决防止不作 为、慢作为、乱作为,把心思和精力用在做 好全市改革发展稳定各项工作上,重实干、 谋实绩、求实效,努力创造经得起实践和人 民检验的业绩。守牢廉洁自律底线,严格 遵守党的纪律规定,以坚强党性涵养优良 作风,坚决同各种不正之风和腐败现象作 斗争,培育积极健康的生活情趣,严格管好 家人亲属、管好身边人身边事,做到严于律 己、严负其责、严管所辖。

会议指出,要深刻认识把握我市反腐 败斗争形势仍然严峻复杂,坚决落实党的 自我革命要求,始终保持反腐败永远在路 上的政治坚定,坚持越往后越严不动摇,纵 深推进全面从严治党一贯到底。全面加强 对"一把手"和关键岗位领导干部的监督, 紧盯重大政策制定、重大工程审批、干部选 拔任用等重要事项,持续加大监督检查力 度,完善权力运行规范约束机制,健全重大 事项请示报告监督机制。更大力度推进正 风肃纪反腐,结合中央巡视反馈的立行立 改问题、深入贯彻中央八项规定精神学习 教育查摆问题,加强"四风"突出问题专项 整治,建立腐败预警惩治联动机制,坚决惩 治新型腐败和隐性腐败,常态化整治群众 身边不正之风和腐败问题,由点及面提升 作风建设和反腐败治理综合效能。持续深 化以案促改促治,深入开展"以案四说"警 示教育,深刻剖析反面典型背后的深层次 问题根源,举一反三健全有效制度机制,下 大力气铲除政治生态"污染源",持续营造 风清气正的良好政治生态,让党员干部受 到震撼,守住底线,远离高压线。

会议强调,市级领导干部要带头扛起 管党治党责任,严格廉洁自律,发扬刀刃 向内的自我革命精神,保持"打铁还需自 身硬"的定力,自觉净化"朋友圈""社交 圈""生活圈",积极构建亲清政商关系,切 实加强家教家风建设、筑牢家庭廉洁防 线,自觉主动接受党内监督、群众监督、舆 论监督,始终做政治上的明白人、老实人, 以一身正气为党员干部树标杆、作表率, 不断为营造风清气正的政治生态和发展 环境注入动力。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

中美在马来西亚吉隆坡举行经贸磋商

据新华社电 当地时间 10 月 25 日至 26日,中美经贸中方牵头人、国务院副总 理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝 森特和贸易代表格里尔在马来西亚吉隆 坡举行中美经贸磋商。双方以今年以来 两国元首历次通话重要共识为引领,围绕 美对华海事物流和造船业301措施、延长 对等关税暂停期、芬太尼关税和执法合 作、农产品贸易、出口管制等双方共同关 心的重要经贸问题,进行了坦诚、深入、富 有建设性的交流磋商,就解决各自关切的 安排达成基本共识。双方同意进一步确 定具体细节,并履行各自国内批准程序。

何立峰表示,中美经贸关系的本质是 互利共赢,双方合则两利、斗则俱伤,维护 中美经贸关系稳定发展,符合两国和两国 人民的根本利益,也符合国际社会的期 待。对于在经贸合作中出现的分歧和摩

擦,双方应本着相互尊重、和平共处、合作 共赢的原则,通过平等对话协商,找到妥 善解决彼此关切的办法。中美经贸磋商 成果来之不易,需要双方共同维护。希望 美方与中方相向而行,共同落实好两国元 首历次通话重要共识和今年以来历次经 贸磋商成果,进一步积累互信、管控分歧, 拓展互利合作,推动双边经贸关系不断迈 向更高水平。

美方表示,美中经贸关系是全球最具 影响力的双边关系,美方愿同中方通过平 等、尊重的方式解决分歧、加强合作,实现

双方同意,将在两国元首战略引领 下,充分发挥中美经贸磋商机制作用,就 双方在经贸领域的各自关切保持密切沟 通,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续 发展,造福两国人民,促进世界繁荣。

相关新闻

中美就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

据新华社电 当地时间10月25日至26 日,中美双方在吉隆坡举行经贸磋商。中国 商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢在 磋商结束后对中外媒体记者表示,双方就妥 善解决彼此关注的多项重要经贸议题形成初 步共识,下一步将履行各自国内批准程序。

"过去一个月左右的时间,中美经贸关 系出现了一些震荡和波动,全球都非常关 注。"李成钢说,自今年5月中美日内瓦经 贸会谈以来,中方严格遵循中美两国元首 多次通话共识,诚信、认真落实经贸磋商达 成的共识安排,悉心呵护来之不易、相对稳 定的中美经贸合作关系。"出现这些震荡和 波动不是中方愿意看到的。"

李成钢介绍,过去两天,中美经贸团队 就美对华海事物流和造船业301措施、进 一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税和 禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制等议 题进行了深入、坦诚讨论和交流,建设性地 探讨了一些妥善处理双方关注的方案,形 成了初步共识。

"美方表达立场是强硬的,中方维护利 益是坚定的。"李成钢说,此次磋商中,中美 经贸团队始终相互尊重、平等对话。未来, 双方将进一步加强沟通交流,为中美经贸 关系更稳定、更健康的发展作出积极努力。

李成钢还对东道主马来西亚政府的热 情接待和周到安排表示感谢。

建筑机器人化身"新鲁班"智能建造释放新质生产力

10月27日~29日,2025年世界城市 日中国主场活动将在重庆举行。作为 2025年世界城市日重要配套活动之一 10月26日,第三届中国建筑机器人大赛 暨智能建造与建筑机器人专题展在渝举 行。活动以"智能建造·慧享未来"为主 题,吸引了全国20个省市84家企业团队 同台竞技,充分展示了重庆作为西部科技 创新高地的蓬勃活力。

市住房和城乡建委党组成员、副主任 郭唐勇表示,大赛秉持"以赛促创、以赛促 用、以赛促投、以赛促产"的办赛宗旨,已 成为全国建筑机器人产、学、研、用、金的 重要合作平台,对于发掘建筑机器人领域 的创新创业人才、引导建筑机器人上下游 全产业链协同发展、培育住建领域新质生 产力、促进建筑业转型升级,具有重要的

我市依托大赛,构建了"赛展孵投"一 体化生态,联合顶尖科研团队成立智能建 造研究院,孵化创业团队20余个,并设立 专项产业基金引导社会资本投入。

"大赛不仅是技术比拼的擂台,更是 创新要素汇聚的枢纽,为建筑机器人产业 蓬勃发展注入了强劲动能。"郭唐勇表示。

记者在现场看到,26日当天比拼的 是建筑机器人实战比拼竞赛和性能展示 竞赛。

其中,建筑机器人实战比拼竞赛是围绕 工程测量、内墙喷涂、墙板安装、地砖铺贴、室 内放样、管道检测等应用场景,参赛者按照赛 事组委会搭建的标准化竞赛场景和竞赛规 则,操作建筑机器人进行作业比拼竞赛。





机器狗+无人机组合的巡查测绘机器人



建筑机器人性能展示竞赛则是围绕 工程勘察、设计、生产施工、检测、验收、巡 检、运维及拆除等全生命周期建筑机器人 应用场景,参赛者提供建筑机器人产品、 智能建造装备、3D打印设备等进行综合 性能展示。

主动巡检、精准焊接、喷涂铺贴、智能 淋水……上百个参赛机器人,正改写传统 建筑行业的施工范式。

相关数据显示,智能建造已在重庆多 个项目"开花结果",显著提升了资源利用 效率和工程品质,相关项目平均实现减碳 30%。通过推广BIM技术、装配式建筑与 机器人施工,有效减少了材料浪费和返 工,降低了安全事故风险。这不仅是建造 方式的变革,更是推动建筑业向内涵式、 集约型增长转变的关键路径。

"如今,建筑机器人在实际应用中的 比例越来越大,其智能化程度和销量都在 不断提升。"在重庆交通大学副校长董绍 江看来,建筑机器人的发展"大有可为", 但缺乏场景推动,而全国建筑机器人大赛 无疑是提供了这样的绝佳舞台。

与此同时,大赛吸引全国20余省市 140家单位339项创新成果参展,数量质 量创历史新高,直接推动智能制造与智能 建造深度融合。重庆以赛事为牵引,构建 "168310"工作体系,培育智能建造试点项 目55个,形成装配式建筑、建筑机器人等 千亿级产业集群,为全国建筑业转型升级 提供"重庆样本"。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

重庆代表团携58个项目 角逐第三届全国博创赛

10月26日,一场汇聚顶尖智慧与创 新力量的盛会——第三届全国博士后创 新创业大赛总决赛在福建泉州拉开帷幕, 重庆代表团 107 名精英携 58 个高水平项 目,与全国1700余个顶尖团队同台竞技。

本届大赛以"博创引领四十载 智汇 赋能向未来"为主题,设创新赛、创业赛、海 外境外("一带一路")赛和揭榜领题赛四个 组别,分设新一代信息技术与人工智能、高 端装备制造与机器人、新能源与节能环保、 新材料与石油化工、生物医药与大健康、现 代农业与食品、其他行业等7个赛道。

重庆代表团厉兵秣马,在科研领域 "百花齐放",在大赛现场"百舸争流"。一 项项凝聚心血的高精尖技术,一件件实用 的高科研产品,正快速从实验室走向生产 线,这不仅是技术的突破,更是博士后群体 将个人理想融入国家发展的生动写照。展 洽区的"人气担当"重庆展厅以充满科技感 的设计和丰富的互动体验,吸引了不少外 国友人参观。观众可以近距离观赏西南铝 业为C919大飞机研制的旅客观察窗模锻 件,触摸长安汽车研发的智慧新蓝鲸增程 混合动力总成,一睹西南大学家蚕有色蚕 丝新品种——金色211生丝的奇妙质感 ……真切感受"重庆智造"的硬实力。

据悉,本次大赛创新赛、创业赛、揭榜 领题赛组别的每个赛道设金奖2名、银奖4 名、铜奖6名、优胜奖若干名。海外境外 ("一带一路")赛每个赛道设置金奖3名、 银奖7名、铜奖10名、优胜奖若干名。

上游财经-重庆晨报记者 陈军